

信阳:以“山水文章”助老区脱贫

光明日报记者 王胜昔 通讯员 刘平

“一座座青山,成为取之不尽用之不竭的金山银山;一汪汪碧水,成为农家脱贫的聚宝盆。昔日破旧村落如今白墙黛瓦,成了游客流连忘返的风景点。”夏末秋初,在河南省信阳市大别山区采访,记者被这里的巨变所震撼。

河南信阳是革命老区,十几万革命烈士长眠于此。信阳长期处于经济落后状态,所辖7县均为贫困县,脱贫任务非常艰巨。近年来,信阳市利用独特的自然资源,大力发展特色种植、养殖和乡村旅游产业,走出了一条革命老区精准脱贫的好路子。

“我们必须对得起山上埋的烈士,对得起山下的群众。”信阳市委书记乔新江说,“精准脱贫是信阳目前的一号工程。我们必须不折不扣完成中央、省委交给我们的脱贫任务。”

今年3月,信阳成立脱贫攻坚指挥部,市委书记任政委,市长任指挥长,36位市级领导干部包保贫困县脱贫。县、乡两级均成立脱贫攻坚指挥部,各贫困村设立脱贫攻坚作战室。市、县、乡、村四级书记抓扶贫,层层签订《责任书》,明

确脱贫时间表和责任清单,形成上下联动、分级管理的模式。全市共派出驻村工作队775个,2298名省、市、县、乡干部任驻村第一书记或工作队员,确保每个贫困户都有一名直接帮扶责任人,实现结对帮扶全覆盖,做到精准扶贫,不漏一人。

信阳地处我国“南方”和“北方”的过渡带,山上植被丰富,山下水塘遍布。因地制宜,大力发展特色产业,培植龙头企业成为信阳引导贫困户脱贫的一大法宝。

大别山上特别适宜油茶树生长。为带动群众脱贫,新县成立了绿达油茶农民专业合作社,把农民油茶园以入股方式加入到合作社中,已帮助1万多位农民脱贫致富。“从培育油茶树到销售,羚锐公司全部包了,种植油茶树让我家一年脱了贫。”新县周河乡熊湾村贫困户周文和说,“我们全村172户贫困户,去年光靠油茶树就脱贫154户。”

目前,信阳已形成毛尖茶、油茶、华英鸭、水蛭养殖等特色优势产业。全市现有市级以上农业产业化重点龙头企业375家,养殖水面利用面积100多万亩,特色农业种植面

积居全省首位。地方气息浓郁的特色产业让信阳初步实现了“人不出村,就地脱贫”的精准脱贫之路。

建设美丽乡村,发展乡村旅游,是信阳做活“山水文章”、带动贫困群体脱贫的又一支撑。

新县周河乡西河湾村原是一个贫穷荒芜的山村,通过整合资金引导群众进行保护性改造,入选了第四届中国景观村落。该村2015年旅游综合收入500多万元,带动全村和周边贫困人口实现了脱贫。信阳坚持在保护美的基础上建设美创造美,累计投入28亿多元,建成了一大批田园美、生活美的美丽乡村和有地域特色的传统文化村。同时,信阳注重把“美丽乡村”建设与乡村旅游开发相结合,让沿袭传承百年、充满豫南民俗生活气息的原生态乡村成为人们向往的热地。

“十三五”期间,信阳将大力构建乡村旅游产业体系,整体带动农村就业10万人,乡村旅游收入达50亿元以上。“我们会咬定青山不放松,发挥好自身优势,确保老区提前实现脱贫摘帽。”信阳市市长尚朝阳信心十足。

(原载9月2日《光明日报》)

学历史 悟精神 强理论

大别山干部学院2016年秋季学期主体班开班

信阳消息(记者 刘翔)旨在加强干部党性修养,坚定干部理想信念,提升干部理论素养和领导能力的我市县处级干部和科级干部任职培训班昨天在大别山干部学院开班。

参加此次培训的150余名学员中,既有来自各县(区)、市直、管理(开发)区新任县处级和乡科级干部,也有各乡镇新进党委班子成员,他们将在为期一个月的时间里,在大别山干部学院学习大别山革命历史,领悟大别山革命精神,提升党性修养和理论素养,增强把握新情况,解决新问题的能力。

在开班仪式上,市委组织部有关领导要求大家在讲政治的高度,充分认识这次培训班学习的重要意义。要把参加这次培训作为一次难得的学习机会,静下心来,刻苦学习,认真思考,真正做到学有所思,思有所得,得有所获,为胜任岗位、干好工作奠定良好的基础。要学以致用,坚持理论联系实际,不断提高自身的实际工作水平和业务能力。通过“两学一做”学习教育和党规党纪方面的学习,坚定理想信念和责任,筑牢思想防线,增强防腐拒变能力。他希望学员们牢记使命,志存高远,抓住这次培训机会,自我净化,自我提升,以饱满的政治热情,良好的精神状态和扎实的工作作风,为信阳经济社会的跨越式发展作出新的更大贡献。

当教师 机会来 别错过

高等学校、中小学教师资格考试
8日起报名

信阳消息(首席记者 韩蕾)想成为一名传道授业的老师?机会来了!“2016年河南中小学教师资格考试笔试报名及有关事项的公告”发布,确定9月8日起,接受所有类别报名。有意报考者不仅须现场报名,还得登录全国中小学教师资格考试网(www.ntce.cn),选择“河南”进行网上报名。

据悉,此次考试报名时间为9月8日至12日。社会考生须到户籍或工作所在地省辖市招办(考区)设立的现场报名点进行网上报名(各直管县的笔试报名等工作由其原属各省辖市招办统一负责管理),本科高校大三及以上在校生只能在校内的现场报名点报名,高等专科学校在校三年级学生到学校所在地省辖市招办设立的现场报名点报名。

今年,全国统一考试日期为11月5日,成绩查询12月13日。省招办明确,被撤销教师资格的,5年内不得报名参加考试;受到剥夺政治权利,或故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的,不得报名参加考试;曾参加教师资格考试有作弊行为的,按照《国家教育考试违规处理办法》的相关规定执行。

另外,考生须本人亲自进行现场报名和网上报名。



中心城区年满60周岁的老年人免费乘坐公交信息采集工作已进入社区,昨日,记者从浉河区老城办事处了解到,目前该办事处已采集老年人信息达200人以上。图为滨河轩社区正在采集老年卡信息。

首席记者 周涛 摄

中国平安业内首发用户NPS数据

信阳消息(记者 戴子翔)中国平安近期发布2016年上半年度用户NPS(净推荐值)数据(下称“数据”),这是国内金融行业首次发布针对用户NPS的相关数据。数据显示,自NPS工作开展以来,平安集团整体的NPS提升了11个点,客户体验与满意度大幅提升。其中,平安人寿的客户接触次数较平安金管家APP推出前翻了3番,理赔服务的录入审核前时效从6.7天缩短到0.91天;平安产险针

对赔付时效长的问题,推出电话直赔服务,平均0.86天即可到账;平安普惠推出“i贷2.0”产品,实现最快3分钟放款。

NPS是国际上一个衡量客户体验与忠诚度的工具,通过一个简单的问题——“您有多大可能愿意将公司产品推荐给您的家人及朋友”,准确描述了客户对于公司及产品的忠诚度。相较于我们熟悉的满意度指标,NPS更易操作,更直接反映客户的忠诚度,继而更能直

接与业务增长规模挂钩。中国平安作为中国首家引入NPS的金融企业,旨在从提升用户体验的视角来更加准确理解并满足客户需求。

中国平安表示,平安作为一家拥有金融全牌照的大型金融企业,业务复杂,覆盖金融、互联网、支付、医疗、地产等多个领域。采用NPS评价工具有助集团实现以更多元的视角认识客户,深入理解并满足客户需求,继而提升客户满意度及推荐度。